

爱岗敬业有担当 无私奉献展风采

张利修

义务举办红色图片展26年

张利修老人生于1930年,1949年参军,1957年入党。1993年开始,他义务举办30余个主题不一的红色图片展,在郑州市的学校、广场、公园等处流动义展1900多场,观众高达200万人次。他说:“只要我活着,就要把展览办下去,生命不息,奉献不止。”
记者 景静 通讯员 岳艳美 文/图



不安现状,办展历程初体验

1986年,56岁的张利修被组织上安排到郑州市军休一所休养,一段时间后,他觉得每天除了吃饭睡觉无事可干,心里空荡荡的。1993年12月初的一天,张利修从电视上看到中央要举办毛主席诞辰100周年庆祝活动的消息,突然眼前一亮,心想,自己保存了毛主席和周总理的像章、画报等,何不把他们整理一下,让大家再看看两位伟人的光辉形象呢?他越想越兴奋,说干就干,连夜翻箱倒柜找资料。

办展览不是一件容易的事情,在实际的操作过程中,图片、像章怎么摆放,怎么悬挂,风吹雨淋怎么办?还有文字编排、书写等好多问题需要解决。于是,他边干边思考,学中干、干中学。

70多张图片、几百枚像章总算赶在12月26日前夕在干休所院内悬挂展出,干休所的老干部观看后赞不绝口。后来,又应邀到二七区汝河路小学展出,受到全校师生的欢迎和赞扬。

第一次展出虽然仓促简单,场次不多,但得到了大家的肯定。从那以后,张利修就决心将晚年生活寄托在这件事情上,希望通过每块展板将党的光辉形象、社会主义精神文明讲述给成千上万的人们,传播给青少年一代。

坚持办展,个中滋味肚里嚼

办展览特别是资料的收集整理和图片展板的制作难度大、时间长,张利修经常早出晚归。有一年冬天,雪厚路滑,他骑车不慎摔倒,手也擦破了,鲜血直流,把老伴和子女们吓坏了。儿女们为了他办展览方便,专门给他买了一辆人力三轮车,从此,一年四季凡是外出办展览,这辆车就伴他一起出行。

办展览资料的详实准确最为重要。有一次,为了核实一个长江三峡数字,张利修一天连着跑了6个部门,在途中遇到大雨浑身淋个湿透,但最终弄清了数据,他心里还是热乎乎的,无比兴奋。

精神升华,初心使命心中记

有时,为赶制一期图片展,夏日里,穿件背心还是大汗淋漓;冬日里挑灯夜战到半夜。干休所的工作人员看在眼里,疼在心上,专门为他腾出了一间大房子,给他增添人手,但他怕给大家增添麻烦,常常一个人干到晚上十一二点,早上早早起床再干几个小时,然后回家抓紧时间给瘫痪的老伴做饭。陪伴他的那辆三轮车,十几年来,车轮更换了2个,外胎换了5次,内胎换了4次,链子蹬断了4根。

张利修常说,做人不能只为自己,要会感恩、奉献,要把办展览和关心下一代的教育工作当成自己余生的光荣任务来完成,以实际行动来报答党的关怀和厚爱,不负一个共产党员的光荣称号。

邵志博

奔走在安全生产监管一线的“安全卫士”

邵志博于2005年12月进入原二七区安监局(现二七区应急管理局)工作,10多年来,他牢固树立安全生产监管责任意识,认真钻研业务知识,严格细致开展落实工作,在平凡的工作岗位上做出了积极的贡献。
记者 景静 文/图



勇挑重担 埋头苦干

2006年7月,邵志博被任命为二七区安全生产监察大队四中队队长,负责火车站周边4个办事处辖区的安全生产监管执法工作。火车站周边地区商贸业发达,人员密集场所众多,安全监管面临着许多复杂问题,压力很大。

为了守好责任区,上任伊始,邵志博便与4个办事处的分管领导进行对接,实地排查企业、商户底数,掌握各办事处辖区的基本情况,明确工作重点,与办事处商讨制订有针对性的工作方案。经过近3个月的不间断排查,汇总整理出了大大小小近千家企业、商户在内的安全生产监管底册,制定了详细的火车站周边重点企业夜查工作计划。

邵志博带领中队扑下身子、埋头苦干,积极开展夜查和日常排查行动,有力打击了安全生产违法行为,树立了安全生产监管执法的威信,确保火车站周边地区安全生产形势逐步平稳。

认真钻研 打牢基础

2011年3月,邵志博被任命为监管科科长,负责全区危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹行业企业的安全生产监管工作。

行业监管不同于区域监管,需要对监管行业的各项法律法规规范标准有比较深入的了解,对各监管企业的安全生产情况有具体细致的掌握。于是,邵志博上任后在做好监管工作的同时,对监管行业及相关的近50项法律法规规范标准进行了自学,对全区30余家危险化学品企业的安全评价报告等安全资料进行了查阅、记录。在学习过程中遇到各种不清楚的问题,他及时向他人虚心请教,务求学懂弄通吃透,为以后的行业监管工作打下了扎实的基础。

急难险重 冲锋在前

2011年10月26日17时25分,南四环与黄郭路口一辆装载约30吨浓度32%烧碱的半挂罐车发生侧翻,烧碱泄漏;2012年4月27日,接到举报反映大学路某一仓库内存放有剧毒化学品……

在事故应急处置、举报件核查处理、打非治违行动等工作中,邵志博面对复杂危险的环境,始终将个人安危放在一边,恪尽职守、冲锋在前,圆满完成了系列应急处置工作任务。

虎峻峰

社区里的热心人

虎峻峰今年71岁,是一名有着40年党龄的老党员。自2000年从铁路部门病退后,先后在建中街街道铁英社区担任社区主任和社区书记职务,直至2011年退休。10多年来,虎峻峰从身边的小事入手,热情为民服务,真诚为民解忧,获得了广大社区群众的一致好评。提起“虎书记”,铁英社区的居民都会竖起大拇指,称赞他是一位默默奉献的热心人、甘于奉献的好党员。
记者 景静 文/图



用孝心陪伴母亲左右

在铁英社区院内,人们经常看到一位70多岁的老人用自行车推着一位96岁的老人,那就是虎峻峰和他的老母亲。老母亲喜欢到人多热闹的地方,他常常推着母亲去逛超市、到公园赏花。母亲患有严重的心脏病、高血压,每年都需要住几次医院,虎峻峰都会陪伴在老母亲身边。

热心帮助辖区困难家庭

除了细心照顾自己的家人,虎峻峰对辖区困难家庭也是尽力帮助。在铁英街18号楼住着一名残疾人崔新丽,她下岗后又和丈夫离了婚,带着一个未成年的女儿,因她患有严重的风湿病,整日只能躺在床上,生活不能自理,全靠80多岁的老母亲照料。虎峻峰了解到她的情况后,经常去她家探望她,帮助她家干一些力所能及的活。

残疾证需要审查,虎峻峰就带着需要的材料到指定地点为她办理;换二代身份证时,崔新丽不方便到派出所照相,虎峻峰就找派出所领导反映,最终让民警上门为其照相,办好了身份证;崔新丽的前夫长期拒付女儿的抚养费,虎峻峰便帮忙找到法律援助中心为其免费打官司……

社区困难户为了答谢虎峻峰,给他送去了“爱心化作及时雨,社区连接千万家”的锦旗。

不顾眼疾坚持发挥余热

退休以后,虎峻峰积极投入社区公益事业。为进一步提升辖区文明楼院建设,营造群众喜闻乐见、健康向上的基层组织文化宣传氛围,虎峻峰结合辖区楼院多、离退休老人多的特点,以片区楼院为块,依照党员的特长进行分组,建立了老年腰鼓队、宣传队,并配置购买了腰鼓、音响等活动设备,同时,他还积极组织晨练、文艺演出等。

其实,虎峻峰的左眼常年受到白内障的困扰,裸眼视力已经接近于零,他硬是凭一副老花镜,一直忙东忙西,从来没把自己的眼疾放在心上。只要社区有需要,他都不计时间、不遗余力地去发挥余热。

如今,虎峻峰已经70多岁了,对于社区事务心有余而力不足,但是他时时刻刻以党员身份要求自己,发挥先锋模范作用,从不缺席一次党会,认真对待党课学习,每次外出观摩还认真记录学习心得,亮身份、做表率。